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Objetivos

o Aprendizaje Esperado N°2

P Resolver problemas utilizando inecuaciones lineales N
0 sistemas de inecuaciones lineales.

7 o Objetivo de Presentacion

Representar conjuntos de nimeros reales utilizando
Intervalos y realizar operaciones con intervalos.




Analicemos

o Si qgueremos determinar todos los nUmeros
enteros que cumplen la condicion -3 <n < 5,
podemos escribir el conjunto

{_31 _21 _1) 0; ) 2; 3; 4}

En este caso escribir por extension todos los l
nUmeros reales que cumplen la condicidén —3 <

n < 5, seria imposible porque hay infinitos

nUmeros. Pero existe otra

manera de representar este fipo de conjuntos:
usando intervalos de numeros reales.

o En este caso, el conjunto se representa [-3, 5].
Se dice que es cerrado en el =3, porque €l
conjunto incluye ese numero, y abierto en el
5




Representacion grafica de |os
INnfervalos

o Otra forma de representar este intervalo [-3, 5],
es graficamente en la recta real:

A
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-3 5

R4

o Observa que en el valor -3 hay un circulo
negro; esto es porque el intervalo incluye este
valor. En el caso de que no lo incluya, como en
el 5, se dibuja un circulo blanco.




» COMo Hacerlo?

o Representa como un intervalo el conjunto {x €
R/1,25 < x < 4,8}

AN

escribimos los numeros correspondientes a 10s
extremos del intervalo, separados por una coma (o
punto y coma) y un espacio, y decidimos la
orientacion de los corchetes, segun si el intervalo es
abierto o cerrado, en cada caso.

o Para expresar el conjunto anterior como intervalo l

o Luego, elintervalo es ]1,25;4,8], y su representacion
grafica es:

O o

1,25 4.8
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5sCOmo Hacerlo?

o Respecto de la siguiente figura, .que
elementos estan representados?e
Exprésalos como un conjunto, por
comprension, y utilizando notacion de
infervalos.
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o Para expresar la representacion grafica como
conjunto, reconocemos |los numeros que estan
identificados en la recta numerica. En este caso,
corresponde a tfodos los nUmeros menores que —4. l

o Luego, como conjunto se escribe {x € Rx < —4}Como
intervalo, se escribe |-, —4], cerrado en el -4, ya que
lo incluye y abierto en el —~ ("menos infinito”) porque -
© NO es exactamente un numero, sino que indica, en
este caso que el intervalo no esta limitado por algun
NnUMero menor.

o Mientras que en el caso de +» ("mas infinito”), se refiere
a que No existe un unico numero mayor que los
demdads.




Atencion

o La orientacion de los corchetes nos indica si
los extremos del infervalo forman parte del
conjunto o no.

o También se pueden utilizar paréntesis
redondos para indicar cuando el numero no
pertenece al intervalo.

o Por ejemplo:

+ Todos los nUmeros n que cumplen: —1 <n <
10 se representan como |-1,10] o bien (-1, 0].

« Todo numero n que cumplen: 5 < n se
representan como|5, +oo| o (5, +)




Representacion

o El conjunto de nUmeros reales que se
P encuentran entre otros dos numeros N
dados se puede representar mediante
infervalos, cona,b € Ry a < b.
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Actividad

1. Encuentra tres nimeros que pertenezcan a cada uno de los intervalos dados.

a. 101 c. 141,421 e. WZ,31
b. Im 4] d. 10:01[ f. 1-0,001:0[

2. Expresa como intervalo y representa graficamente los siguientes conjuntos.

a. xeR/-F<x d xeR/x< 3}

b kER/L<x <133 e. kER/-12 < x <58
2 4

¢ kER/0<x <05 £ {xEfo‘:»g}

3. Considera los siguientes nimeros: 0, rr,ﬁy%.
a. Encuentra un intervalo que contenga todos estos nuimeros.
b. Encuentra un intervalo que no contenga ninguno de ellos.
c. Paracada nimero, encuentra un intervalo cerrado que lo contenga y cuyos extremos sean numeros

enteros consecutivos.




